
 

Poniklá v Krkonoších 
14.–19. 7. 2025 

 

Vážení přátelé, 

Desatero řemesel začíná v pondělí 14. července 2025. V době od 10.00 do 13.00 se, prosím, 
dostavte do přízemí budovy základní školy, Poniklá č. p. 148, Tuláčkova náves. Z hlavní 
silnice Vrchlabí–Harrachov odbočte v Poniklé směrem na Jestřabí v Krkonoších a jeďte až na 
náves, kde je kostel a škola. Zde vás zapíši, poskytnu veškeré informace a eventuálně dořešíme 
případná vaše přání. Cestujícím autobusem nebo vlakem bude doprava od zastávky ke škole 
zajištěna.  

V pondělí bude výuka zahájena ve 14.00. Další dny se vyučuje od 9.00 do 12.00 a od 14.00 do 
18.00. Kurz končí v sobotu v poledne. Pokud to bude nutné, můžete odjet i dříve, ale nahradit vám 
hodiny ani platbu nemohu. 

V podrobných informacích naleznete seznam řemesel, která se budou vyučovat. Můžete si 
vybrat buď jednu techniku na celý týden, nebo techniky dvě (první na pondělí až středu 
a druhou na čtvrtek až sobotu). Věnujte, prosím, pozornost tomu, že některé obory budou 
vyučovány pouze v první nebo v druhé polovině týdne. Obor bude otevřen, přihlásí-li se na něj 
nejméně čtyři zájemci. Maximální počet posluchačů každého kurzu je omezený. Pokud je 
obor již obsazený, přihlašovací formulář jej přestane nabízet. 

Čeká vás i večerní program, který bude v den zahájení kurzů vyvěšen na všech místech, kde se 
koná výuka. Jeden večer bude spojen s prodejem materiálů, pomůcek a publikací. Dále se můžete 
těšit na módní přehlídku posluchaček a lektorek, procházku ke kouzelné kapličce či k Jizeře, 
divadelní představení, koncert a promítání. V pátek po výuce se v prostorách školy uskuteční 
výstava vámi zhotovených výrobků a seznámíte se s tím, co dokázali posluchačky a posluchači 
jiných kurzů. Poté se přesuneme k Muzeu krkonošských řemesel, kde posedíme při sejkorách, 
klobásách, pivu a zpěvu. 

Cena kurzu je 4 850 Kč. Není-li u jednotlivých technik uvedeno jinak, cena zahrnuje i materiál. Po 
přihlášení vám přijde e-mail s fakturou. Pokud e-mail neobdržíte, zkontrolujte, zda jej 
nemáte ve spamu. Fakturu je třeba uhradit bankovním převodem do uvedeného data 
splatnosti.  

Ubytování si můžete zajistit individuálně přímo v Poniklé, např. v penzionu Krakonošovo zátiší 
(www.krkonose-zatisi.cz, tel. 739 021 133), u paní Patřínové, Poniklá 51 (tel. 739 612 520), nebo 
v okolních obcích (Jestřabí v Krkonoších, Vítkovice v Krkonoších, Vysoké nad Jizerou, Jablonec 
nad Jizerou ad.). Ubytování vám také mohu zajistit u místních ubytovatelů v pokojích obvykle 
se 3–4 lůžky a se společnou kuchyňkou a příslušenstvím. Kapacity ubytování v Poniklé jsou ale 
omezené. Nemohu zaručit, že vás ubytuji u vámi vybraného ubytovatele, proto si vyhrazuji právo 
změny. V takovém případě vás samozřejmě budu kontaktovat. Cena za noc se pohybuje od 350 
do 500 Kč. Ubytování se hradí většinou přímo na místě. Pokud ubytovatel požaduje platbu předem, 
domluví se s vámi přímo. Výběr ubytovatelů naleznete při přihlašování. 

Kurzy jsou určeny pro posluchače starší 15 let. Mladší děti musí být na kurzu za doprovodu 
rodiče a v tomto případě mě, prosím, kontaktujte. Výjimkou je kurz vyřezávání dřevěných lžic, 
kterého se mohou zúčastnit děti od 10 let. 

A ještě jedno upozornění: nevozte sebou, prosím, zvířecí mazlíčky. Na vysvětlenou: zvířátka 
máme rádi, ale jsou mezi námi alergici a ti, co se neovladatelně zvířat bojí. Děkuji za pochopení. 

Další informace ráda poskytnu e-mailem (helena.proskova@seznam.cz) nebo telefonicky 
(606 402 905). Spolu s lektory se těším na setkání, Helena Prošková.  
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DESATERO II, 14.—19. 7. 2025 
Fotogalerie řemesel: www.desatero-remesel.cz 

Pomůcky a předměty, které můžete zakoupit nebo si půjčit na místě jsou označeny značkou ʘ. 
S sebou ostré nůžky, psací potřeby a sešit. 

Pokud to řemeslo vyžaduje, bude vás lektor před termínem kurzu kontaktovat a předáte si potřebné 
informace. 

Obory, vyhlášené na celý týden:  

Dřevěná dešťová hůl – Břetislav Jansa. Vyrobíte si tradiční hudební nástroj australských domorodců, dešťovou hůl. 
Ta se původně vyráběla z kaktusu a používala se jako rytmický nástroj. Vy ji uděláte dřevěnou ʘ, v délce přibližně 30 
až 40 cm. Dešťová hůl se dá použít jako nástroj rytmický i relaxační. S sebou pracovní oděv.  

Dřevěné lžíce  – Břetislav Jansa. Vyrobíte si originální praktické či dekorativní lžíce z uschlých větví lokálních dřevin. 
Za dobrého počasí budete vyřezávat venku, nástroje i materiál budou k dispozici ʘ. S sebou pracovní oděv a 
pohodlnou obuv. Za příznivých podmínek materiál najdete přímo na místě, můžete si také dovézt dřevo vlastní. 
Vhodné jsou měkčí listnaté dřeviny (lípa, bříza, javor a podobně). Fotografie pro inspiraci na www.bretislavjansa.com 

Dřevořezba pro začátečníky – Kateřina Řezníková. Seznámíte se se základními principy řezbařiny a osvojíte si 
práci s řezbářskými dláty a dalšími nástroji a technikami pro zušlechtění dřeva. Nejprve si vytvoříte s pomocí lektora 
jednoduchý šperk či reliéf, poté již budete tvořit drobnější výrobky jako jsou šperky či misky dle vlastní invence. 
S sebou tužku, čtvrtky, kružítko, pravítko, dláta ʘ, ochranné brýle, starší pracovní oděv (prašná práce), případně 
respirátor.  

Kamenosochařství – Milan Lukášek. Pískovcové drobné plastiky. S sebou ochranné brýle, vhodný oděv i do 
nepříznivého počasí (pracuje se venku). Cena kamene dle velikosti od 300 Kč. 

Keramika – Iveta Valentová. V kurzu si za 3 dny vyrobíte hrníček, misku a chalouku na svíčku, které si ještě 
v syrovém stavu ozdobíte engobami. Poté lektor výrobky odveze do své dílny, vypálí při 800 ºC, použitím burelu vytvoří 
základní patinu, provede nástřik glazurou a opět vypálí při 1050 ºC. Hotové výrobky zašle poštou na vaše adresy. 
S sebou tužka, guma, menší špičatý nožík, zástěra nebo plášť. Cena za materiál a poštovné 400 Kč. 

Kresba a malba – MgA. Vsevolod Korovin  
Multimediální umělec, absolvent Akademie výtvarných umění AVU v Praze;korovin@me.com 
Tento kurz je otevřený pro všechny, kdo mají chuť tvořit, ať už držíte tužku poprvé, nebo se k výtvarné tvorbě vracíte 
po delší době. Začneme od úplných základů – práce s liniemi, proporcemi, základy perspektivy, seznámíte se s 
techniku šrafování a vyzkoušíte si práci se světlem a stínem. V malbě si osvojíte základy míchání a vrstvení barev, 
práce s paletou a budete pracovat na jednotlivých krocích, které vás povedou k vytvoření vašeho prvního malířského 
díla. Všechny postupy si projdeme společně a budete mít prostor zkoušet, chybovat a objevovat svůj styl. 
Pro pokročilé výtvarníky, kteří chtějí posunout své dovednosti, je kurz zaměřen na prohloubení technik a rozvoj 
individuálního výrazu. Tvořit můžete podle výběru z předloh nebo vlastní dovezené, připraveného zátiší nebo se 
můžete inspirovat místní přírodou v plenéru. Výuka bude probíhat v přátelské a uvolněné atmosféře, kde se nemusíte 
bát dělat chyby – ty jsou součástí procesu učení. Postupně budeme analyzovat vaše práce, abychom společně 
identifikovali, kde můžete svůj projev zdokonalit. Co je vhodné si na kurz připravit (materiály dle zvolené techniky): 
Kresba: tužky 4B–8B, přírodní nebo umělý uhel (rudky, např. Kooh-i-Noor Hardmuth), pastely (např. Soft pastels 
Kooh-i-noor Hardmuth sady), guma a plastická guma, ořezávátko, řezák, lak na vlasy nebo fixativ a fixírka (pro kresbu 
uhlem nebo pastelem). 
Malba: kulaté umělecké štětce různých velikostí, akvarelové barvy (sada aspoň 12 barev, popř. akvarelové fixy), 
temperové barvy, akrylové barvy, umělohmotná bílá paletka, nádobka na vodu, hadřík, houbička. 
Olejomalbu (pro pokročilé): šepsované plátno na desce nebo rámu (do velikosti A3), olejové barvy, sada štětců 
(kulaté a ploché), médium pro olejomalbu (nejlépe rychleschnoucí), malířská paleta, miska na medium, hadříky, menší 
malířská špachtle. 
Pro všechny techniky: tvrdé desky A3, čtvrtky (v dostatečném počtu) nebo skicáky A4 a A3 (popř. akvarelový papír), 
malířská nebo papírová lepící páska. 
K dispozici u lektora: předlohy, podle kterých budete tvořit, základní tužky a štětce, gumy, náhradní čtvrtky, papírové 
utěrky ʘ. 

Krosienky (pletení na rámu, sprang) – Zdena Kindlová. Jedinečná starobylá technika pletení na rámu pomocí prstů 
bez vnášení útku. Pro pletení tašky, čepice nebo polštáře potřebujete dvě barvy silnější pletací příze (2× 20 dkg) stejné 
kvality a síly (ne přízi páranou či nopkovou), silný háček, čtyři pletací jehlice č. 4 a výše, dvě silné jehly s velkým 
uchem, krejčovský metr a klubko konopného nebo bavlněného provázku. 

Kovařina – Rostislav Pičman, Jiří Pičman, Radek Šplíchal. Jen jednodušší výrobky. S sebou dobré pracovní 
rukavice, ochranný oděv, ochranné brýle, vhodnou pevnou obuv (nedoporučujeme tenisky) a zástěru. Lektor vás bude 
předem kontaktovat a domluví se s vámi, co byste si chtěli vyrobit a dle toho připraví materiál. Cena za materiál a 
energie 1 000 Kč.  
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Paličkovaná krajka – Ivana Domanjová. Základní techniky, malé obrázky, drobné šperky. Vhodné pro začátečníky 
i pokročilé. S sebou herduli ʘ, paličky ʘ, přízi (len nebo obuvnickou nit střední síly) ʘ, háček 0,6–0,75, čtvrtku, pauzovací 
či průhledný papír ʘ.  

Pletení a vyšívání na pletenině – Přemysl Knap. Zcela nový kurz, ve kterém spojíte dvě oblíbené techniky, ruční 
pletení a ruční vyšívání. Během kurzu si upletete šál, který již během pletení budete zdobit výšivkou. Nejdříve si však 
upletete zkušební čtverec o velikosti 25×25 cm, na kterém si následně otestujete, jak budou na pletenině vypadat 
známé stehy ruční výšivky, např. stonkový, řetízkový, ovíjený steh, francouzský uzlík a některé další. Výstupem bude 
upletená šála zdobená výšivkou. Kurz je vhodný pro ty, kteří umí alespoň základy pletení (nahození oček, pletení ok 
hladce, obrace, uzavírání pleteniny). Na výšivku není kladen žádný znalostní stupeň, je tedy vhodná i pro začátečníky. 
S sebou zbytky pletacích přízí na testovací čtverec (pro jehlice č. 4,5 nebo 5), dostatečné množství příze vlastního 
výběru na šál (merino, mohér, akryl), pletací jehlice (mohou být kruhové nebo rovné, záleží na zvyku), háček na 
háčkování (č. 4 nebo 4,5), vyšívací příze (mouliné, perlovka, vyšívací bavlnka, zbytky pletacích přízí vhodných pro 
vyšívání), jehly s tupou špičkou na vyšívání s velkým ouškem (je nutné aby vlna prošla ouškem bez potíží), ostré jehly 
tzv. krevelové velikosti 18–22, ostré jehly na šití, šicí nit, nůžky, kroužek na vyšívání o průměru 20 cm (může být 
dřevěný nebo plastový), pastelky, tužky. 

Pletení košů – Václav Tichý. Zúčastnit se mohou začátečníci i pokročilí. S sebou zahradnické nůžky, zahradnický 
nůž „žabku“ se zahnutou čepelí a šídlo. Ostatní materiál (proutí, pedig) je zajištěn ʘ. Cena za materiál pro menší 
koš o průměru dna 20 cm od 250 Kč a dále se cena odvíjí dle velikosti výrobku. Upozorňujeme, že začátečník 
si za první 3 dny osvojí pouze výrobu základního košíku, a proto doporučujeme absolvovat řemeslo celý 
týden.  

Předení na kolovratu – Soňa Anna-Marie Fišerová. Budete zpracovávat vlnu mykanou, česanou a možno 
vyzkoušet i vlnu surovou. Můžete si vlnu vyčesat do vlastních barevných kombinací na bubnové česačce. Vyzkoušíte 
si různé typy historických kolovratů, stejně jako kolovraty nové i nakouknout k ovcím. S sebou starší oblečení. Základní 
materiál a brožura v ceně. V případě větší spotřeby lze materiál dokoupit na místě: rouno natural za 110 Kč/100g, 
rouno barvené za 120 Kč/100g. Není vhodné pro osoby alergické na lanolin. 

Ruční tkaní na stavech – Jolana Davidovičová. Utkat si můžete polštáře, kabely nebo koberce. Můžete si vzít 
vlastní materiál - např. kobercovou vlnu, natrhané cíchy na koberce hadráky. Materiál je také bezplatně k dispozici v 
kurzu. S sebou si vezměte čtverečkovaný papír, pravítko, tužku, červený a černý fix, velké ostré nůžky.  

Šitá krajka – Zdena Kindlová. Vyrobíte si drobné motivy technikou šité krajky od zahájení práce po její úplné 
dokončení. S sebou jehly, bílou mulinku a perlovku, barevné mulinky a perlovky, tenké bílé bavlněné strojové nitě, 
nůžky na vyšívání, 50×50 cm bavlněného plátna. 

Tenerifa – Jolana Davidovičová. Tenerifa je druh krajky šité na podložce nebo rámečku. Nejčastější tvar je kolečko, 
ovál nebo čtverec. Je tvořena osnovními nitěmi, které se dále prošívají do vzoru. S sebou knihařský karton (vlnitá 
lepenka není vhodná) ʘ, perlovky různých barev, ostrou jehlu a jehlu s tupou špičkou, cca 4–5 cm dlouhé, ostré malé 
nůžky. Šablony a návod budou k dispozici ʘ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Obory vyhlášené pouze pro jednu polovinu týdne: 

1. polovina: pondělí–středa 2. polovina: čtvrtek–sobota 

Břidlicové šperky – Jitka Kytková. Základem je 
břidlice, kterou lze vrtat, lámat, brousit a kombinovat 
s jinými materiály – sklo, korálky, drát, ad. Břidlice, drát a 
přízdoby budou k dispozici v kurzu ʘ. S sebou papír, 
tužku, kulaté kleštičky, případně vlastní přízdoby. 

Drhání a Margaretina krajka – Marcela Mašková. 
Drhaná krajka z jemných i silnějších nití. Vytvoříte si brož, 
ozdobu vlasové spony, aplikaci na oděv. S sebou 
špendlíky s barevnou hlavičkou, čtvrtku nebo jiný tvrdší 
papír, milimetrový papír, silnější bavlněnou nit č. 8, 10 
nebo háčkovací přízi. Pro drhání větších předmětů, 
například tašky, přízi na drhání nebo jutový provázek. 
Jako podložku lze použít herduli ʘ, vhodnější je však 
plochá podložka z polystyrenové desky obalená látkou a 
přišpendlená k podložce ʘ. 

Háčkování základní – Andrea Janotová. Od řetízkového 
oka k výrobku. Naučíme se základní sloupky, tvary a 
uháčkujeme pouzdro či taštičku, podle výběru a možností. 
S sebou bavlněnou přízi cca 125 m/50 g (např. Camilla), 
háček 3 nebo 3,5, jehlu s větším ouškem, nůžky, papír, 
tužku. S lektorem se předem domluvíte na výrobku a na 
množství materiálu, který budete potřebovat.  
Irská háčkovaná krajka – Eva Vozková. V první 
polovině týdne se naučíte háčkované, většinou 
asymetrické rostlinné motivy trojrozměrné i ploché. 
Motivy jsou hezkým módním doplňkem (oděv, čepice, 
šála atd.). S sebou ideálně bavlněnou přízi MAXI, tenčí 
nebo silnější. Může být i tenčí hladká vlna bez nopků. 
Dále si vezměte tři háčky různých velikostí odpovídajících 
síle vašeho materiálu a špendlíky. Můžete si přinést 
vlastní, i starší, čepici, baret nebo klobouk, které 
dozdobíte háčkovanými motivy. 

Papírová kouzla – Daniela Peterová. Začnete 
monotypy (škrob, gelli plate), ze kterých posléze svážete 
knihu, notýsek, nebo cestovní deník. Japonská, měkká 
nebo tvrdá vazba. S sebou řezák, řezací podložku nebo 
karton o velikosti minimálně A3, tužku, kovové pravítko, 
tekuté lepidlo Herkules. Materiál bude k dispozici 
v kurzu ʘ. 

Paspartování – Vilma Nasková. Klasické i netradiční 
pasparty, desky a obrázky. S sebou malou grafiku, krajku, 
nebo jiný obrázek do velikosti A5, tužku, kovové a 
plastové pravítko, lepidlo v tyčince, plochý štětec a 
vysunovací řezák. Plátna, kartony a ostatní pomůcky 
budou k dispozici v kurzu ʘ. 

Šití kabelky a peněženky z kůže – Petra Hlavačková. 
Ušijete si kabelku z kůže bez šicího stroje. Naučíte se 
pracovat s kůží a šídlem, stříhat, děrovat, lepit, šít, barvit. 
S sebou pravítko, trojúhelník s ryskou, tužku, gumu, 
nůžky a řezací podložku na stůl. Cena za materiál na 
jednu kabelku 1 500 Kč. 

 

 

 

 

 

 

Drátování – Marcela Mašková. Práce s drátem, 
odrátování láhve, keramického hrnku, nebo vytvoření 
překrásného šperku. S sebou nerezový nebo měděný 
drát, průměr 0,3 mm ʘ a vázací drát průměr 0,5–1 mm ʘ, 
keramický hrnek, láhev, korálky, malé kleště štípací a 
ploché. 

Korálková výšivka – Alena Bolardová. Kurz pro 
všechny, kteří mají rádi korálkovou výšivku a chtěli by se 
jí naučit nebo si zdokonalit své dovednosti. Proniknete do 
tajů výroby šperků, broží a ozdobné výšivky oděvu. Jedná 
se o relativně snadnou, ale kreativní techniku, která skýtá 
prakticky neomezené možnosti a umožňuje nám 
zpracovat i takový materiál, který by se v tradičních šitých 
technikách zpracovával jen velmi těžko. Naučíte se, jak 
postupovat při vytváření vyšívaného projektu. Poté si 
vyrobíte jednoduchý přívěsek nebo brož či jinou věc dle 
vašeho přání. Z kurzu si odnesete hotový výrobek. S 
sebou nůžky, korálkové jehly, pevnou nit Nymo nebo S-
lon. Základní set pro výrobu malé brože, přívěsku či 
náušnic bude k dispozici ʘ a je v ceně kurzu. Ostatní 
materiál a návody bude možné dokoupit na místě. 
V případě většího projektu je cena za materiál dle 
náročnosti od 150 Kč.  

Kroužkování (chainmaille) – Radka Vojtěchová. 
Technika výroby šperků z kovových kroužku a korálků. 
K výrobě náramků, náušnic, přívěsků, náhrdelníků 
a kytiček použijeme keltské, byzantské, perské 
a japonské vazby. S sebou dvoje ketlovací kleště 
s kulatými hladkými konci, pracovní podložku ʘ, nejlépe 
plstěnou o velikosti A4.  Materiál k dispozici v kurzu, 
cena výrobku dle spotřeby od 30 Kč/výrobek.  

Papírová kouzla II – Daniela Peterová. Pokračování 
papírových kouzel z 1. poloviny týdne: razítka, šablony, 
slepotisk, koláže, složitější knižní vazby, tematické knihy. 
S sebou řezák, řezací podložku nebo karton o velikosti 
minimálně A3, tužku, kovové pravítko, tekuté lepidlo 
Herkules. Materiál bude k dispozici v kurzu ʘ. 

Pletení z pedigu – Andrea Janotová. Košíčky, misky, 
tácy a drobnosti (vajíčka, postavičky, zvonky). S sebou 
ručník, nůžky, metr, šídlo, pedig ʘ, dno ʘ. Jeden menší 
výrobek je v ceně kurzu, materiál na další výrobky 
bude k dispozici od 80 Kč výše dle velikosti. 

Podmalba na skle – Jana Sojková. Seznámíte se se 
zásadami i nástrahami této tradiční techniky. Osvojíte si 
postup práce od překreslení kontur z předlohy na sklo, 
pokládání barev od detailů k větším celkům a pozadí, až 
k pokrytí hotové malby ochranným nátěrem. S sebou 
předlohu na papíře (vlastní kresbu či fotokopii nějakého 
obrázku, možno si vybrat i z předloh, které budou v kurzu 
k dispozici), sklo tloušťky 2mm (rozměr dle předlohy) ʘ, 
co nejtenčí permanentní popisovač, sadu školních 
temper ʘ, 2–3 obyčejné kulaté štětce (tenký, střední a 
případně i silnější), plastovou malířskou paletu na 
rozmíchávání barev (možné nahradit i zavařovacími 
víčky), skleničku na vodu, pár hadříků na sklo. 



Šití oblečení z úpletů – Helena Fraňková.  Z úpletových 
materiálů si sami ušijete kompletní garderobu. Naučíte se 
pracovat s úpletovými látkami a šít úplety na běžných 
strojích i na overlocku (bude k dispozici). Kurz je určen 
pro ty, kteří zvládají práci na šicím stroji. Vhodný je 
také pro loňské absolventy. Dle zkušenosti a 
zručnosti si ušijete 3–4 kusy oděvů. Odvezete si ušité 
legíny, tričko/šaty s klasickým rukávem nebo s 
raglánovým rukávem, tepláky, mikinu nebo jiné oděvy dle 
domluvy, střihy a foto návody. Naučíte se pracovat se 
střihy a vytáhnout střih z časopisu nebo jiného zdroje. 
Střihy budou k dispozici v dámských a dětských 
velikostech. Na kurz je třeba si dovézt svůj šicí stroj a 
vlastní látky. Půjčení šicího stroje si můžete domluvit za 
poplatek. Budou připraveny všechny potřebné pomůcky, 
doplňkový materiál a barevné foto návody. Doplatek za 
materiál 500 Kč (návody, střihy, střihový papír, pruženka, 
výztuhy). Lektor vás bude před kurzem kontaktovat. Další 
informace naleznete na www.siti-hf.cz. 

Tkaní na rámu: kelim nebo gobelín – Radka 
Vojtěchová. Malá tkaná vsadka do kabelky nebo oděvu, 
či gobelín menšího rozměru. Od návrhu díla až k postupu 
zapracování. Možno tkát na desce či rámu ʘ. S sebou 
různobarevnou vlnu střední tloušťky ʘ, provázek ʘ, 
vidličku ʘ, pastelky ʘ, čtvrtku A3 ʘ, pravítko ʘ a kousek 
plátna ve velikosti utěrky. 

Výroba loutek – Alena Bolardová. Výroba látkových 
loutek s kovovou kostrou. Loutky jsou vyráběny 
z přírodních materiálů, plněny ovčí vlnou a namalovány 
nesmyvatelnými barvami. Během třech dní si vyrobíte 
jednu loutku (dvě loutky za celý týden). Velikost loutky je 
cca 40 cm. Veškerý materiál i pomůcky budou k dispozici 
. S sebou nůžky na látku, jehly a drobný šicí materiál. 
Pokud máte zbytky krajek, látky, koflíky, umělé kytičky, 
vše je vítáno. Cena materiálu na jednu loutku 500 Kč.  

Zdobený textil (tisk a lept na látku) – Dana Mašková. 
Za použití speciálních textilních barev, tiskátek a šablon 
si ozdobíte látky či oděv světlé barvy, který si přivezete. 
Na lept budete potřebovat tmavé látky, které jdou odbarvit 
Savem (je vhodné doma vyzkoušet, zda Savo na látku 
působí a vznikne světlá skvrna). Vyrobíte si vlastní 
šablony a naučíte se i další způsoby zdobení pomocí 
tohoto jednoduchého prostředku. Bavlněné tašky světlé i 
tmavé budou k zakoupení v kurzu ʘ. 

 

Síťování – Eva Vozková. Výuka základního uzlíku 
a čtvercové sítě šikmé i kruhové. Základy vyšívání v síti. 
Usíťujete si například šálu, šátek, síťovou tašku. S sebou 
síťovací jehlu ʘ a silnější bavlnu nebo tenčí vlnu ve 2–
3 barevných odstínech ʘ. Vlákna musí být hladká, bez 
nopků. 

Slaměné ošatky a dekorace – Alena Samohýlová. 
Tradiční způsob výroby ošatek. Z dekorativních 
předmětů se naučíte tvořit výrobky z pletené a vázané 
slámy. S sebou nůž, nůžky, režnou niť, pracovní oděv 
(zástěru). Materiál na ošatku je k dispozici v kurzu ʘ. 
Pokud máte vlastní materiál, můžete si ho přinést. 

Šitá krajka – Vilma Nasková. Vhodné pro začátečníky 
i pokročilé. Klasické provedení, i volná, abstraktní krajka 
s použitím komponentů (korálky, kůže). Možno využít 
vlastních návrhů i pojetí. Návrhy budou též k dispozici 
v kurzu. S sebou jehly, malé nůžky, perlovku, mulinku, 
lněnou nit, i barevné nitě. 

Šikmé tkaní – Dana Mašková. Tkaní na speciálním 
rámečku. Vytvoříte jednotlivé tkané díly, naučíte se je 
sešívat a sestavit si oděv nebo bytový doplněk. S sebou 
silnější háček (cca č. 5), na vzorníky po klubku dvou 
barev středně silné příze na pletení (akryl Elian apod.) 
Rámeček na tkaní bude možné zakoupit za 470 Kč. 

Šití páskových bot – Petra Hlavačková. Na kurzu si 
ušijete kožené boty bez šicího stroje, na způsob barefoot 
bot. Vytvoříte si střih obkreslením vlastní nohy. Začnete 
malou peněženkou, abyste se naučili pracovat s kůží: 
stříhat, děrovat, barvit, lepit a šít. S sebou pravítko, 
trojúhelník s ryskou, tužku, gumu, nůžky a řezací 
podložku na stůl. Cena za materiál 1 500 Kč. 

Vyšívání biscornu – Alena Bolardová. Biscornu 
(biskornu) jsou malé vyšívané polštářky neobvyklého 
tvaru. Slouží jako jehelníček, klíčenka, přívěsek na mobil, 
ozdoba na vánoční stromeček nebo jako nevšední 
dekorace do interiéru. Povrch biscornu se vyšívá korálky 
nebo bavlněnými nitěmi, vnitřek se vycpává vatou nebo 
rounem. Biscornu lze vyšívat nejrůznější motivy květů, 
motýlů, zvířat, geometrických vzorů, či kuchyňskými nebo 
vánočními motivy. Výšivku lze volit v plných zářivých 
nebo ve světlých pastelových barvách. S sebou vyšívací 
plátno 30×30 cm ʘ – kanava, perlička apod, vyšívací 
kroužek ʘ, bavlnky ʘ (jednosvazkové jsou vhodnější), 
malé korálky ʘ (aby se jimi protáhla bavlnka), úzkou 
stuhu ʘ, vatu nebo rouno ʘ, jehly ʘ (vhodnější jsou 
tupé), čtverečkovaný papír ʘ na předlohu, ostré nůžky, 
tužku. Základní set pro výrobu bude k dispozici 
v kurzu za 100 Kč. Veškerý materiál je možné dokoupit 
na místě.  

 

 

http://www.siti-hf.cz/

